

山不在高 有仙则灵 走进闽清柯洋山



柯洋山位于闽清南部的中心,海拔近700米。这里景点颇多,风光秀丽,花树繁茂,“洞天福地”“人间仙境”“都里第一峰”“柯洋山天下幽”,这些都是闽清柯洋山的美称。

“柯洋山,是我们坂东最高的一座山。传说在以前,这座山没有这么高,有三位仙公来到此地,看到对面的山比这边高,不服气,便用以前捞饭的箕,向着海里捞了三把海土,放到柯洋山上。现在从科学角度上来讲,是由于亿万年以前的地壳运动,从而有了这座柯洋山。柯洋山又名柯洋仙或柯洋天,之所以叫柯洋仙,就是因为传说这里有三位仙公。叫柯洋天,是因为这座山离天很近。”坂东镇贝兰村党支部书记、主任郑时杰告诉记者。

沿着青石步道拾级而上,步道两旁林木葱郁,幽静清凉。登山山巅,极目远眺,天高云低,苍岩壁立,

群山环绕。俯瞰山下,半个闽清皆在脚下,当地人广颂其为“三十六洋,七十二嵩”。

“现在我们在柯洋山的山顶上,站在这里看过去,可以看到闽清的8个乡镇。那边正在下大雨的是省溪,这边下去是池园跟莲蓬,右前方出去是白樟和云龙,右边是坂东和三溪,绕过去就是塔庄。”池园镇限头村村林文光说。

在柯洋山的景点中,最值得一去的就是柯洋仙阁。柯洋仙阁始建于南宋,高耸于柯洋山之颠,阁顶上书“柯洋仙”三个大字,整座建筑全由大石头垒砌而成,现存建筑是在清光绪年间重修的。2006年的夏天,华侨倡议兴建柯洋仙阁景区,出资铺设了柯洋

山景区内道路的水泥路面,修建了景区的欢迎门,拉近了柯洋仙阁与游客们的距离。

人们对柯洋山的喜爱,由来已久。清乾隆年间的闽清知县姚循义,赞美柯洋仙阁为“空中楼阁,天然画廊”。如今,仙阁下还紧挨着一座观音寺,建筑雕梁画栋、结构精巧,是绝佳的避暑观景台。

距柯洋仙阁约三公里处的狮公殿,也是柯洋山上一个宜人的景点。古殿临崖而建,建筑风格古朴大气,又与周边的自然环境相融。该建筑始建于明万历年间,现已修缮一新,是当地群众心中向往的所在。除此之外,在这里,你还可以欣赏到坂东镇的风光全貌。

从地理位置上来讲,柯洋山涵盖了坂东镇的限头村、贝兰村,以及池园镇的岭头村、陈厝垱村。近两年,政府投资修建了X120坂金线坂西至限头段公路,一路盘山而上,直达柯洋山顶,方便了游客的出行。

山不在高,有仙则灵。柯洋山这一洞天福地,期待您的到来,定会不虚此行。

(记者 吴玉晶 郑新润)



致敬风雨中逆行的身影



近日,受台风“海葵”影响,我县出现暴雨到大暴雨、局部特大暴雨。为应对恶劣天气带来的影响,我县各乡镇部门、广大党员、干部,充分发挥先锋模范作用,始终冲锋在防汛抢险救灾最前线,坚决筑牢抗击台风的“人民防线”。

李剑:一夜连续出警17次解村民难题

“我们家老人中腿脚不好,出不来,能帮帮我们吗?”9月5日清晨7时许,闽清县坂东派出所接到村民报警求助,值班民警李剑马上出警。该村民住在河边,由于夜里的短时强降雨,河水不断上涨,漫进房子。李剑走进房屋时,屋内积水虽已退去,但洪水的痕迹仍处处可见:大门被漂浮的家具撞得变形,楼梯之间还残留着淤泥……

接上老人后,李剑迅速将她背出家门,此时,屋外

的积水还有大腿深,淤泥约半米厚。他蹚水向前,稳稳当当地将老人转移到安全地带,送至亲戚身边。救助老人后,李剑来不及停留,马上赶往其他地方处理警情。从凌晨2时到上午9时,他一共出警17次,解决台风期间村民们碰到的各类难题,一空闲下来,又忙于路面巡查等工作。

林国安:化身“小喇叭”预警提醒

“下雨了,涨水了,大家快起来,赶快跟我一起转移!”9月5日凌晨突发强降雨,三溪乡光村第一书记林国安同志立即前往河道边巡逻观察水位,发现文定溪水水位迅速上涨,河道两旁低洼地带存在极大安全隐患,且睡梦中的群众还没意识到雨势的严重,他马上顶着风雨,带领村两委用小喇叭向群众呐喊,紧急转移群众至安全位置。

“对居住地带存在安全隐患的群众,他耐心细致地做好说服工作,面对少数群众因不满而说的牢骚话、抱怨话、责骂话都笑脸相对,“老人家不方便没关系,我们想办法!”他对行动不便的老人进行组织转移,想方设法把他们转移到安全的地方。经过他的不懈努力,先后动员转移了10余名群众。

在连续的抢险救灾工作中,9月5日上午,持续强降雨导致省溪镇各村农渠多处受损,村民房屋后滑坡塌陷、农作物受灾,他带领村两委一班人,对所包的

王荣杰:耐心细致转移被困群众

省溪镇有地质灾害点81处,高陡边坡229处,在第11号台风“海葵”到来前,省溪镇武装部长王荣杰带领村组干部对照台账挨个核实、仔细部署,做好防范工作。“县防指发布防台风应急响应了,请大家提高警惕……”对居住地带存在安全隐患的群众,他耐心细致地做好说服工作,面对少数群众因不满而说的牢骚话、抱怨话、责骂话都笑脸相对,“老人家不方便没关系,我们想办法!”他对行动不便的老人进行组织转移,想方设法把他们转移到安全的地方。经过他的不懈努力,先后动员转移了10余名群众。

在连续的抢险救灾工作中,9月5日上午,持续强降雨导致省溪镇各村农渠多处受损,村民房屋后滑坡塌陷、农作物受灾,他带领村两委一班人,对所包的

村逐户排查,登记、上报受灾情况,在面对成片倒伏的水稻和冲毁的农田时,他很是惋惜,主动指导受灾群众申报保险。看到保险人员到来的身影时,他绷紧多日的脸上露出了一丝笑容。他总说不亲自到现场看看不放心,他以一颗赤子之心,始终奋战在抢险救灾第一线。

杨敏敏:紧急解救受灾人员

“水位不断上涨了,得马上通知村民!”“大家一定要注意安全,尽量远离河道,去地势较高的地方!”近日,受台风“海葵”带来的强降雨影响,河道水位上涨,局部低洼地带严重积水。坂东镇杨坂村书记杨敏敏始终把村民安危冷暖放在心上,第一时间协助村民及时撤离。

9月6日凌晨,杨敏敏在村里巡查过程中得知有一户村民家中的老人尚未转移,因地势较低,道路已被积水淹没,眼看着雨越下越大,他毫不犹豫地扎进水里游到村民家里,跟老人的一儿一子一起将其转移至家中二楼。看到更多的人转危为安,他那颗悬着的心也终于放了下来,作为一名中共党员,杨敏敏拍拍胸脯说:“越是危急时刻,就越要冲在前,让人民群众感到有依靠,有安全感。”灾后,杨敏敏还积极帮助村里清理地上污水淤泥,确保路上无淤堵,让村民们能够安全通行。

林金春:严格尽到自身责任

“台风要来了,大家要注意做好自身防范!不要去河边!”塔庄镇茶口村支部书记林金春,在台风登陆前就提醒村民们牢记安全常识,做好台风防范措施。此外,林金春还连夜值班查看河道水位,严格执行领导带班和24小时值班制度,全面压实责任,排查地质灾害点、危房老屋等重点区域,增加对隐患点及建筑工地的巡查频次。

同时,林金春还强化人员摸排并做好登记,及时转移安置受灾群众,并跟进转移群众的安置工作,确保人民群众生命财产安全。灾后,他带头清理村里道路上的淤泥,并且协助口袋精准农业以及茶口幼儿园清理环境,力求居民们尽快恢复正常的生活秩序。

(记者林钰颖 综合福州日报、三溪乡、省溪镇、坂东镇、塔庄镇)

闽清县城关中学勇夺桂冠

近期,闽清县城关中学在2023年福建省青少年田径冠军赛暨中学生联赛中获得了初中组团体总分一等奖的优异成绩。据悉,该赛事由福建省教育厅、福建省体育局主办,参赛队伍共有135所中学,闽清县城关中学不畏强手,勇夺桂冠。

近年来,闽清县城关中学在贯彻落实党的教育方针,学校教育体育融合政策指导下,学校体育工作取得了优异成绩。此前,闽清县城关中学还在今年7月份参加福建省冠军赛暨中学生体育联赛中,荣获田径初中组一等奖、女子篮球初中组一等奖以及男子篮球初中组二等奖的好成绩,为闽清县中学生争夺荣誉。

汗水和鲜花,都是留给有准备的人。优秀的成绩背后,不仅有学

闽清公路中心开展消防安全培训

为切实增强职工消防安全意识,提升工作中应急处突能力,掌握必备消防安全技能,近日,闽清公路中心邀请福建消防宣传中心的讲师,为全体干部职工进行消防安全知识培训和实操演练。

活动中,讲师结合近年来部分地方发生的重大火灾事故,以事故分析、现场说法的方式,深入浅出地介绍了火灾的危害性,以及正确应对火灾的知识,并向大家展示了各种消防器材的使用方法,让大家更加直观地了解这些器材的功能和使用要点。

随后,大家来到梅城站进行灭火器实操。教官现场展示了干粉灭火器“一看、二提、三拔、四瞄、五压”的使用要领,指导实际操作,并对不规范的操作及时纠正。

活动结束后,中心还对机关及班站的消防器材是否完好有效、消防通道及安全出口是否畅通、是否存在违规用电等进行全面检查,为增强机关消防安全工作奠定坚实的基础。

(福州日报)

溪源村乐龄学堂举行结业典礼

近日,三溪乡溪源村乐龄学堂内热闹非凡,乐龄学堂结业典礼正在举行,老人们兴高采烈欢聚一堂,展示他们的学习成果。

在欢快的游戏声中,结业典礼正式开始。老人们在社工的带领下随着音乐舞动身体,进行游戏,锻炼自己的协调能力。在场的老人们都在积极互动,互相鼓励,气氛大好。在欢声笑语中,大家品尝着点心,回顾去年的收获以及对新年的期望。老人们积极上台表演节目,唱歌、跳舞、闽南小唱,唱的是家乡话,歌颂的是爱国心。所谓“乐龄学堂”就是开心快乐、忘我年龄,同学、同伴、同餐,提高老年朋友的生活质量,在丰富乡村老年人精神文化生活的同时,助力形成有地方特色的乡村文化景观。乐龄学堂让山村的老年生活更有趣味,更有力量,更有质量,与户与户之间更和谐,人与人之间更温暖。

乐龄学堂的开办,将有利于当地老年朋友老有所学,老有所乐,老有所为,让老年朋友感受到党和国家的关怀,并辐射引领周边老年教育发展,加快乡村振兴步伐。

(记者 陈琪)

海内外侨胞:发挥独特优势 成为连接中国与世界的使者

第十一次全国归侨侨眷代表大会近日在北京人民大会堂闭幕。大会宣布了当选的中国侨联第十一届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员名单。万立骏当选为新一届中国侨联主席。

多位与会代表和海外特邀嘉宾在会后接受中新社记者采访时,表示,未来将继续发挥独特优势,成为连接中国与世界的使者。

香港侨界社团联合会会长黄楚基说:“大会振奋人心,香港侨界社团联合会将传承爱国爱港爱侨的传统,团结凝聚侨界力量,带领侨界同仁勠力同心,为香港繁荣发展作出贡献。青年一代是香港的未来,今年8月初我们组织香港侨界青少年交流团前往贵州与当地学生交流,参观科技企业,未来我们计划带领更多的香港侨界青年到内地走走看看,了解当地的发展情况,并且寻找就业和创业机遇。”

俄罗斯侨界总商会会长安林说,作为这一重要会议的亲历者、参与者和见证者,他感到非常振奋,同时也感到肩上的担当与责任。“我们要充分发挥融通中外的优势,继续在推进中国式现代化建设中发挥作用,贡献侨力量。”

玻利维亚科恰班巴人总会会长曾鸿雁说,玻利维亚华人历史可以追溯到20世纪60年代,华侨华人在艰辛创业同时,始终不忘助力两国民间交流。未来玻利维亚华侨华人也将充分发挥自身优势,为两国在各领域的交流合作搭建桥梁。

希腊华侨人总商会会长徐伟春表示,近年来有关部门给予侨企发展很多政策支持,让侨商

对在中国发展更有信心了,期待未来有更多助力侨商投资创业的新举措和新平台。“我们也将发挥融通中外的优势,嫁接技术、资金、文化和物资等资源,为中外贸易往来牵线搭桥。”

巴拿马奇里基华侨联谊会会长林伟彬表示,将积极响应“一带一路”倡议,组织更多文化和科技代表到中国学习交流,让更多巴拿马人了解中华文化和前生产技术。

阿联酋中国和平统一促进会执行会长成富强说,这五年来,中国和阿联酋间的经贸合作越来越密切。随着“一带一路”倡议的深入推进,侨商侨企获得许多新机遇。未来,他将充分发挥商会优势,促进中国和阿联酋之间的交流合作。

“我们要让更多种类中华文化艺术活动走进悉尼,在侨二代、侨三代的心中生根发芽。”悉尼华星艺术团团长余俊武说,华侨华人在海外传播中华文化艺术有人脉资源广、渠道多样等优势。在未来的文化交流工作中,他将着眼于如何使中华文化适应住国的文化“土壤”,与当地文化艺术形式创新融合,进而“开花结果”。

毛里求斯唐人街基金会主席林海岩表示,华侨华人身处中外交往交流的最前沿,是连接中国与世界的桥梁和纽带。“未来我们希望在当地举办更多的中国文化活动,向当地民众推广中华文化,促进两国文化与艺术的交融,增进民心相通。”(中新社)

亲子田园采摘乐 多彩暑期研学行

金秋时节,瓜果飘香,正是收获的季节,为进一步丰富儿童的暑期生活,让孩子们亲近大自然,体验劳动的快乐,近日,由闽清县妇联主办、县妇女儿童活动中心承办、闽清县幸福家庭教育指导中心承办的“乐享暑期‘玉’见‘梅’好”亲子采摘公益研学活动在三溪乡溪源村举办,活动共吸引了15组亲子家庭参加。

田间参观

家长们兴致勃勃参观种植地,工作人员向大家介绍玉米的生长特点和生长过程。

亲子采摘

采摘活动开始了,亲子家庭各显身手,在采摘过程中体验劳动的艰辛,感受收获的喜悦,个个脸上洋溢着幸

福满足的笑容。

亲子游戏

一场亲子游戏——《运玉米》如火如荼地进行。孩子们抱着玉米,飞快地跑到父母面前,父母们伸出双手随时拥抱孩子的到来。一旁围观的师生大声地加油呐喊,欢笑声不绝于耳,将活动推向高潮。

此次亲子采摘公益研学活动,寓教于乐,不仅让孩子们拓宽了视野,陶冶了心灵,也加深了亲子之间的感情。同时,以家庭为对象宣传“节粮爱粮”相关知识,引领带动更多妇女和家庭参与到爱粮兴粮节粮行动中,形成全社会崇尚节俭、尊重劳动的新风尚。

(县妇联)

强降雨过后,如何防蚊灭蚊?

暴雨过后,温湿适宜,水中的蚊幼虫大量进行羽化,造成蚊虫密度迅速上升。

做好蚊虫防控最基本的工作是什么?

蚊虫防控的原则是采取综合防制,最重要的是环境治理,通过卫生整治、翻盆倒罐、疏通积水等环境治理活动,有效清除环境中的垃圾和各类积水,减少蚊虫孳生场所,从而降低蚊虫密度。

如何做好居家防蚊?

①家中盆盆罐罐、种养花草的容器要及时清理积水,水培植物要3-5天换水。②安装纱门纱窗,避免蚊虫飞入室内。③室内防蚊灭蚊,优先使用蚊帐、蚊拍、捕蚊灯等较安全的物理方法,也可使

用蚊香、气雾剂等化学方法,市民可根据家庭环境和条件选择使用。④蚊子喜欢躲在阴暗潮湿的地方,家里如果有蚊虫,可针对屋内墙角、天花板、床底和座椅背后、桌脚下、楼梯间、水槽下、阴沟等喷洒杀虫剂。⑤蚊子叮咬后,适当外涂止痒剂,如含抗组胺药成分的药物等,花露水也有一定止痒效果,避免抓、挠伤口以免皮肤破损感染。

闽清县卫健局
闽清县计生协(宣)

卫健之窗